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TECHNOLOGIE. Forum
Szósta edycja Pomorskiego Forum Przedsiębiorczości odbędzie się dzi-
siaj w Pomorskim Parku Naukowo – Technologicznym w Gdyni.

Gdynia w... Wilanowie
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Gdynia tradycyjnie przed se-
zonem letnim zachęca do sko-
rzystania z bogatej oferty tu-
rystycznej oraz kulturalnej i 
sportowej miasta. W związku 
z nawiązaniem współpracy z 
władzami warszawskiej Wi-
lanów, na miejsce konferencji 
wybrano historyczną rezyden-
cję króla Jana. Gdynia gości-
ła u króla Jana na zaproszenie 
burmistrza dzielnicy Wila-
nów Ludwika Rakowskiego. 

Podczas konferencji o atrak-
cjach przygotowanych na lato 
2011 opowiedzieli organizato-
rzy Gdynia Design Days, Festi-
walu Polskich Filmów Fabular-
nych, CudaWianków czyli nocy 
swiętojańskiej po gdyńsku, Sce-
ny Letniej Teatru Miejskiego, 
Jazz Festival,Globaltica World 
Cultures Festival, Gdynia Sa-
iling Days, The Culture 2011 
Tall Ships Regatta, Gdyńskiego 
Szlaku Modernizmu i Szlaku 

Kulinarnego. Zaprezentowano 
również pozostałe atrakcje, nie 
tylko letnie, m. in. rejsy nowy-
mi promami Stena Line, w tym 
rejs z okazji 85. rocznicy nada-
nia praw miejskich Gdyni!
Relację z tego wydarzenia, 
nadawała na żywo telewizja 
TTG TV. Szczegółowo o kalen-
darzu imprez gdyńskich na nad-
chodzący sezon w kolejnych 
numerach Expressu.

(ANGO)

Przedstawiciele władz Gdyni oraz instytucji, które nad-
chodzącego lata organizują w Gdyni znaczące wydarze-
nia kulturalne, artystyczne oraz sportowe, zaprezento-
wali swoje plany podczas specjalnie zorganizowanej w 
Pałacu Wilanowskim konferencji prasowej.
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wypowiedź tygodnia 

– Za odmowę uczestnictwa w Narodowym Spisie Po-
wszechnym Ludności i Mieszkań  grozi kara grzywny 
– ostrzega Joanna Grajter, rzecznik magistratu

Ok. 100 osób
odmówiło udziału w badaniu w 
ramach Narodowego Spisu Po-
wszechnego 

Z DRUGIEJ 
STRONY
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W tym roku po raz pierwszy 
Forum organizowane jest we 
współpracy z zagranicznym 
partnerem - Turku Region De-
velopment Center. Organizato-
rem Forum jest Agencja Roz-
woju Pomorza.
Tegoroczna edycja forum jest 
wydarzeniem partnerskim w 
ramach European Day Of The 
Entrepreneur organizowanym 
z Turku Region Development 
Center. Dzięki temu na Forum 
wystąpią fi ńskie fi rmy reprezen-
tujące przemysły kreatywne. VI 
edycja Forum będzie się koncen-
trować wokół takich zagadnień 
jak: - dostępne źródła fi nanso-
wania na rozpoczęcie działal-
ności gospodarczej, współpraca 
z inwestorem, ochrona własno-
ści intelektualnej młodej fi rmy 
(Kierunek Start), wizerunek fi r-
my, komunikacja z klientem, 
pracownicy - potencjał twojej 
fi rmy, społeczna odpowiedzial-
ność biznesu (Kierunek Roz-
wój) - oraz fi ńskie przemysły 
kreatywne, od czego zacząć gdy 
myślimy o podboju zagranicz-
nych rynków (Kierunek Nowe 
Rynki). Nowością tegoroczne-
go forum jest sesja Open Spa-
ce, podczas której uczestnicy 
będą mieli wyjątkową możli-
wość bezpośredniego spotka-
nia z prelegentami i ekspertami 
zaproszonymi na konferencję 
oraz poruszenia tematów bli-
skich działalności swoich fi rm. 
Będzie można wykorzystać ten 
czas m.in. na zadawanie indy-
widualnych pytań czy rozmowę 
z prelegentami. - Organizowane 
od 2006 roku Pomorskie Fora 
Przedsiębiorczości – mówi Ra-
fał Żabiński z Agencji Rozwoju 
Pomorza, są doskonałą okazją 
do wielu interesujących spotkań 
z przedstawicielami instytucji 
otoczenia biznesu i udziału w 
licznych seminariach i warsz-
tatach przygotowanych w od-
powiedzi na zainteresowania i 
potrzeby zarówno aktualnych, 
jak i przyszłych przedsiębior-
ców. Uczestnicy Pomorskiego 
Forum Przedsiębiorczości mogą 
nie tylko zdobyć podstawową 
wiedzę formalno - prawną z za-
kresu zakładania i prowadzenia 
działalności gospodarczej, lecz 
także nabyć praktyczne umie-
jętności przydatne w biznesie – 
budowanie wizerunku fi rmy czy 
ekspansje na zagraniczne rynki. 
W dotychczasowych pięciu edy-
cjach Forum wzięło udział pra-
wie 1,5 tys. osób.        (ANGO)

21 maja w Szczecińskiej 
Stoczni Remontowej Gryfi a 
S.A. odbył się chrzest statku 
ms „Port Gdynia”. Matką 
chrzestną jednostki została 
Anna Wypych-Namiotko -  
podsekretarz stanu w Mini-
sterstwie Infrastruktury
Ms „Port Gdynia” ma dłu-
gość 220 m i szerokość 32,2 
m. Jego pojemność wynosi 
ok. 3100 TEU. Kontene-
rowiec jest jednym z 25 
podobnych statków uni-
wersalnych zbudowanych 
w Stoczni Szczecińskiej 

Nowa. Wyposażenie jed-
nostki kończy SSR Gryfi a 
S.A. 
Dzień po chrzcie statku, 
22 maja, kontenerowiec 
wypłynął ze Szczecina na 
próby morskie, po których 
zostanie przekazany arma-
torowi i od razu rozpocznie 
przewozy ładunków. Eks-
ploatowany będzie przez 
fi rmę Pol-Euro Linie Żeglu-
gowe SA w Gdyni, należącą 
do Agencji Rozwoju Prze-
mysłu SA. 

(Ajot)

Forum po raz szósty
Szósta edycja Pomorskiego Forum Przedsiębiorczości odbędzie się dzi-
siaj w Pomorskim Parku Naukowo – Technologicznym w Gdyni. 

Chrzest Portu Gdynia

Ms „Port Gdynia” ma długość 
220 m i szerokość 32,2 m
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Z ostatniej chwili

Prezydent Gdyni nagrodził  pracowników gdyńskich instytucji muzeal-
nych -Karola Ciążkowskiego, Jolantę Chwietczuk, Arletę Gałązkę, Hannę 
Derkowską i Grzegorza Matogę.

REKIN NA BAŁTYKU
Największe w tym roku ćwiczenia Marynarki Wojennej pod krypto-
nimem REKIN 2011 trwają od poniedziałku 23 maja na Bałtyku

AKTUALNOŚCI

Erika Steinbach przybyła do 
Trójmiasta w niedzielę. Jesz-
cze tego samego dnia spotka-
ła się z mniejszością niemiec-
ką, a w poniedziałek przed 
południem złożyła kwiaty 
pod tablicami upamiętnia-
jącymi ofi ary zatopienia w 
1945 r. niemieckich statków 
„Wilhelm Gustloff”, „Steu-
ben” i „Goya”, w kościele 
Stella Maris Ojców Redemp-
torystów. 
Tuż przed godz. 11. przyby-
ła do Rumi, gdzie urodziła 
się 25 lipca 1943 roku jako 
córka niemieckiego podofi -
cera z obsługi ówczesne-
go lotniska. Na zwołanej 
w hotelu Faltom, konfe-

rencji prasowej odpowiada-
ła na pytania dziennikarzy
Steinbach powiedziała m. 
in., że jej rodzice poznali się 
właśnie w Rumi. Stwierdzi-
ła również, że z opowiadań 
jej swojej matki wie, że w 
Rumi mieszkali sami w ma-
łym domku w pobliżu lotni-
ska oraz, że nieprawdziwe są 
miejsce jej zamieszkania, któ-
re podaje często polska prasa 
– w służbowym mieszkaniu 
kierownika ówczesnych wo-
dociągów. Dodała także, że 
ze wspomnień jej matki wy-
nika, że w okolicy ich domku 

mieszkało wielu przyjaznych 
jej rodzinie Kaszubów. Ste-
inbach podkreśliła na kon-
ferencji, że jej rodzina miała 
status uciekinierów. Dodała, 
że w Niemczech powracają-
ca z nią matka została bardzo 
niemiło przyjęta, natomiast 
rodzina jej ojca w 1946 r. na 
Śląsku zmuszona do opusz-
czenia rodzinnych stron.
Steinbach odwiedziła rów-
nież Piaśnicę, gdzie hitlerow-
cy zamordowali ok. 12 tys. 
osób, większość Polaków, 
gdzie złożyła w polowej ka-
plicy wieniec.

Ponad 80 procent gdynian, którzy wybrani zosta-
li do wypełnienia ankiety reprezentacyjnej w ra-
mach Narodowego Spisu Powszechnego Ludności 
i Mieszkań wzięło udział w badaniu przeprowadza-
nym przez rachmistrzów. To najlepszy wynik w wo-
jewództwie. 
Badanie reprezentacyjne składa się z blisko 100 py-
tań. W badaniu pełnym już (15 pytań) gdynianie 
również osiągnęli dotychczas zdecydowanie lepszy 
wynik (26 procent!) od Sopotu i Gdańska, które to 
miasta nie przekroczyły nawet 2 procent wypełnio-
nych ankiet. Uczestnictwa w badaniu odmówiło w 
Gdyni ok. 100 osób. 
- W takich przypadkach liderzy opiekujący się rach-
mistrzami podejmują próby nawiązania kontak-
tu telefonicznego lub osobistego z mieszkańcami i 
przekonują ich do poddania się spisowi – tłumaczy 
Joanna Grajter, rzecznik gdyńskiego magistratu. 
- W przeciwnym razie wystąpią do Urzędu Staty-
stycznego o ich ukaranie. Za odmowę uczestnictwa 
w spisie grozi kara grzywny. 
Poza wywiadami bezpośrednimi realizowanymi 
przez rachmistrzów, spis przeprowadzany jest także 
w formach samospisu internetowy oraz wywiadu te-
leankieterskiego. Przez Internet ankietę można wy-
pełnić do 16 czerwca natomiast Spis zakończy się 
dwa tygodnie później. Więcej informacji o spisie na 
stronie internetowej: www.spis.gov.pl.      (ANGO)

Wśród nagrodzonych zna-
leźli się Karol Ciążkowski i 
Jolanta Chwietczuk z Gdyń-
skiego Muzeum Motoryza-
cji (za inicjatywę i zaanga-
żowanie, owocną współpracę 
z mediami doskonałą organi-
zację), Arleta Gałązka z Cen-
tralnego Muzeum Morskiego, 
Oddział „Dar Pomorza (za 
działalność edukacyjną oraz 

rzetelną i systematyczną pra-
cę na rzecz muzeum, szcze-
gólnie za troskę o zabytkowe 
elementy wyposażenia „Daru 
Pomorza”, Hanna Derkowska  
z Muzeum Miasta Gdyni (za 
energię i zaangażowanie we 
wszystkie działania muzeum, 
doskonałą organizację pracy, 
kompetencję oraz sprawne i 
kompleksowe udzielanie in-

formacji zwiedzającym) oraz 
st. chor. mar Grzegorz Ma-
toga z Muzeum Marynarki 
Wojennej - ORP „Błyskawi-
ca” (za promowanie kultury 
morskiej oraz historii Gdyni, 
pracowitość i kreatywność, a 
szczególnie za troskę o przy-
wrócenie do życia wielu hi-
storycznych urządzeń okręto-
wych).                       (ANGO)

W Gdyni, Rumi i Piaśnicy
Przebywająca z dwudniową wizytą na Wybrzeżu Erika Steinbach odwiedziła w poniedziałek Gdynię i Rumię, gdzie 
w 1943 roku przyszła na świat. Deputowana do Bundestagu i Przewodnicząca Niemieckiego Związku Wypędzonych 
odwiedziła też miejsce masowych zbrodni hitlerowskich w Piaśnicy.

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl

Erika Steinbach złożyła 
wieniec w kaplicy polo-
wej w Piaśnicy

Przybyła do Rumi, gdzie urodzi-
ła się 25 lipca 1943 roku jako 
córka niemieckiego podofi cera

Nagrody dla muzealników
23 maja w Muzeum Miasta Gdyni odbyła się uroczystość z okazji Dnia Muzealni-
ka, podczas której Prezydent Gdyni nagrodził wyróżniających się pracowników 
gdyńskich instytucji muzealnych. 

Spisujemy się na medal
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BANKOWA GRA W MONOPOLY

Wystartowały zapisy na rozgrywki Monopoly 
z miastem Gdynia na planszy. Organizatorem 
konkursu dla uczniów jest gdyńska uczenia. 

ROZLICZYŁEŚ SIĘ PRZEZ SIEĆ? 
Za pośrednictwem Internetu rozliczyło się prawie milion Polaków. Większość z nas skupia się już na oczekiwaniu na zwrot 
podatku, powinniśmy również pamiętać o właściwym zabezpieczeniu elektronicznych dokumentów. 

NIERUCHOMOŚCI I FINANSE

Jeszcze w ubiegłej dekadzie 
na arenie turystycznej kra-
ju gmina była rozpoznawa-
na dzięki takim obiektom jak 
Elektrownia Wodna Żarno-
wiec czy Jezioro Żarnowiec-
kie, ale dziś ma do zaofero-
wania wiele więcej: powstał 
kompleks „Kaszubskie Oko” 
z wieżą widokową, polem 
do mini-golfa, ogrodem bo-
tanicznym oraz Gminny 
Ośrodek Turystyki i Sportu 
z salą widowiskowo – kinową 
i bowlingiem. Uwagę przy-
ciągnąć może również kryta 
pływalnia, statek wyciecz-
kowy „Nadolanin”, skansen 
w Nadolu oraz mini-zoo. 

Jak to możliwe? 

Pod względem liczby inwe-
stycji Gniewino znajduje się 
w czołówce województwa 
pomorskiego. W ubiegłym 
roku władze gminy przezna-
czyły na inwestycje ponad 20 
mln zł. Na niektóre z realizo-
wanych projektów – m.in. na 
budowę świetlicy wiejskiej 
w Perlinie, kompleks „Ka-
szubskie oko” i – co może za-
interesować młodych rodzi-
ców – świetlice wiejską oraz 
plac zabaw w Kostkowie – 
udało się pozyskać środki 
z Unii Europejskiej. 

Rozwijająca się gmina 

przyciąga więc do siebie fi r-
my. W Gniewinie powstaje 

kompleks wejherowskiego 
dewelopera „Osiedle Gnie-
wino”. 
W planie jest 9 niewysokich 
budynków mieszkalnych w 
pięknym otoczeniu. Będą 
tam znajdować się funkcjo-
nalne mieszkania od 28 do 
61 metrów kwadratowych. 
Budynki będą wykonane we-
dług nowoczesnych i spraw-
dzonych technologii w ładnie 
zaprojektowanej przestrze-
ni. Co ważne, inwestor za-
strzega, że ceny lokali moż-
na negocjować (pokazowe 
mieszkania można obejrzeć 
w wejherowskiej siedzibie 
fi rmy Orlex). 
Deweloper wykorzystał nad-
morski, inspirujący krajobraz 
rozwijającego się Gniewina, 
które jest jedną z najbardziej 
czystych i proekologicznych 
gmin w Polsce. 
A tymczasem osoby już 
mieszkające w tym rejo-
nie będą mogły w najbliż-
szym czasie wziąć udział w 
kilku interesujących impre-
zach, m.in. Turnieju 3 pól 
w minigolfi e, XXIV Bie-
gach „Stolemów” na sta-
dionie gminnym w Gnie-
winie, II Grand Prix Polski 
w minigolfi e 2011 oraz III 
otwartym turnieju kabaretów 
i teatrów „Wieżowisko”. A 
na sam koniec maja w Samo-
rządowym Zespole Szkół w 
Gniewinie odbędzie się lekko 
przyspieszony Dzień Dziec-
ka.          (tk) 

Gdzie, jeśli nie w Gniewinie? 
INWESTYCJE | Gniewino to jedna z najbardziej proinwestycyjnych gmin wojewódz-
twa pomorskiego. Efektem aktywnej polityki fi nansowej jest m.in. kompleks tury-
styczno – rekreacyjny „Kaszubskie Oko”. Dynamicznie rozwijające się Gniewino jest 
miejscem dobrym nie tylko do wypoczynku i turystyki, ale także do zamieszkania.  

W Gniewinie powstaje m.in. kompleks wejherowskiego dewelopera „Osiedle Gniewino”
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Zawody mają na celu wspie-
ranie i rozwój umiejętności 
przedsiębiorczych wśród mło-
dzieży, przez popularną grę 
Monopoly, której reguły opie-
rają się właśnie na pomnażaniu 
zdobytego kapitału. Rejestra-
cja uczestników odbywa się 
on-line na stronie internetowej 
www.wsb.gdynia.pl/monopoly 
do 22 maja 2011 r. Rozgryw-
ki (w dniach 26-27 maja) będą 

miały miejsce w siedzibie Wy-
działu Ekonomii i Zarządzania 
w Wyższej Szkole Bankowej 
w Gdyni przy ul. Kołłątaja 1.
Uczestnicy mogą liczyć na za-
ciekłą rywalizację, a na zwy-
cięzców będą czekać atrakcyj-
ne nagrody, ale - jak podkreśla 
organizatorka konkursu Miro-
sława Siergiej - najważniejsze 
z punktu widzenia WSB jako 
uczelni biznesu jest kształto-

wanie u młodych ludzi zacho-
wań przedsiębiorczych. - Dla-
tego zdecydowaliśmy się na 
grę Monopoly, bo jej celem 
jest strategiczne inwestowanie 
pieniędzy, tak aby nie zostać 
bankrutem – mówi Mirosława 
Siergiej. 
Konkursowi patronuje Gdyń-
skie Centrum Wspierania 
Przedsiębiorczości. 

(tm) 

Większość z nas skupia się 
już na oczekiwaniu na zwrot 
podatku, powinniśmy rów-
nież pamiętać o właściwym 
zabezpieczeniu elektronicz-
nych dokumentów. 
Chodzi głównie o UPO czy-
li Urzędowe Poświadczenie 
Odbioru. To jedyny ważny 
dla fi skusa dowód na do-
starczenie zeznania do wła-
ściwej skarbówki. Warto 
zachować również samą de-
klarację. Dokumenty podat-
kowe należy trzymać przez 
5 lat. Można je wydruko-
wać i przechowywać w wer-
sji papierowej bądź zapisać 
na komputerze. Ze wzglę-
du na to, że coraz częściej 
korzystamy z przenośnych 
komputerów, które są bar-
dziej narażone na fi zyczne 
uszkodzenia niż tradycyj-
ne, stacjonarne PC podatni-
cy decydujący się na drugie 
rozwiązanie powinni szcze-
gólnie zadbać o bezpieczeń-
stwo swoich podatkowych 
plików. Nawet najbardziej 
sumiennie dbający o stan 
swojego laptopa e-podatnik 
może bowiem doświadczyć 
ataku złośliwego oprogra-
mowania czy awarii, któ-
re skutkują nieodwracalną 
utratą danych. W związku z 
tym, zaleca się sporządzanie 
kopii najważniejszych doku-
mentów przechowywanych. 
Do tego celu można użyć 

płyt CD i DVD. 
Mimo niskiego kosztu za-
kupu łatwo ulegają one tak 
przypadkowemu niszczeniu, 
jak i degradacji  w wyniku 
działania promieni słonecz-
nych czy zmian temperatu-
ry. Podobnie jest z pendri-
ve’ami, które znakomicie 
sprawdzają się w codzien-
nym przenoszeniu plików, 
jednak są zbyt podatne na 
uszkodzenia, aby archiwi-
zować na nich dokumenty 
podatkowe. Innym sposo-
bem na kopie e-deklaracji 
jest jej przechowywanie na 
zewnętrznych serwerach. Z 
tego sposobu korzysta na co 
dzień wielu posiadaczy kont 

Rozliczyłeś się 
przez sieć? 
Ten rok okazał się przełomowy dla fi skusa - za pośrednic-
twem Internetu rozliczyło się prawie milion Polaków. 

Bankowa gra w Monopoly
Wystartowały zapisy na rozgrywki Monopoly z miastem Gdynia na planszy. Organi-
zatorem konkursu dla uczniów jest gdyńska uczenia. 

e-mail, którzy wysyłają na swoje 
skrzynki kopie ważnych plików. 
Dzięki temu mają do nich dostęp 
z dowolnego miejsca podłączo-
nego do sieci. Darmowe skrzyn-
ki o coraz większych pojemno-
ściach zachęcają do stosowania 
tego rozwiązania jednak pro-
blem może pojawić się przy pró-
bie wyszukania pożądanego pli-
ku na koncie. Zazwyczaj służą 
one do bieżącej korespondencji, 
więc znalezienie e-deklaracji, 
wśród setek innych maili staje 
się znacznie utrudnione. 
Osoby, które chcą chronić swo-
je e-pity oraz inne ważne doku-
menty elektroniczne mogą sko-
rzystać również z usługi jaką jest 
backup danych online. Łączy 
ona zalety innych rozwiązań, 
zapewniając przy tym znacz-
nie wyższy poziom bezpieczeń-
stwa. W przypadku backupu da-
nych online zapewniony jest on 
dzięki takim rozwiązaniom, jak: 
protokół SSL stosowany przy 
elektronicznych transakcjach fi -
nansowych oraz szyfrowaniu 
ASE, czyli kluczowi znanemu 
tylko posiadaczowi konta. Dzia-
łanie tych programów jest proste 
i intuicyjne, dzięki czemu może 
z nich korzystać każdy 

e-podatnik. 
Do archiwizacji najistotniejszych 
dokumentów wystarczają kon-
ta o niskich pojemnościach, do 

których dostęp jest bardzo często 
darmowy. W przypadku progra-
mu BitBank każdy użytkownik 
może skorzystać z 1 GB wolnej 
przestrzeni wirtualnej bez pono-
szenia jakichkolwiek kosztów – 
tłumaczy Wiktor Słup Ostraw-
ski, Key Account Manager fi rmy 
TotalSafe, dystrybutora progra-
mu BitBank. Niewątpliwą za-
letą tej metody tworzenia kopii 
zapasowych e-pitów jest dostęp 
do nich w każdym momencie, z 
każdego miejsca. Programy nie 
przeszkadzają w bieżącej pracy, 
same dokonując zmian w zapi-
sywanych na serwerach plikach. 
Przywracane z nich dane mają 
taki sam układ folderów, jak w 
komputerze. 
Przed wyborem programu do 
backupu danych online war-
to jednak sprawdzić lokalizację 
siedziby fi rmy i serwerów, na 
które wysyłane są kopie plików. 
Nie wszyscy dostawcy aplikacji 
przechowują dane w polskich 
data center. Tymczasem niektóre 
dokumenty (np. e-faktury) mu-
szą być archiwizowane na tere-
nie Rzeczpospolitej bądź Unii 
Europejskiej. Ponadto korzysta-
nie z usług polskich dostawców 
przekłada się na uproszczoną 
komunikację w razie wystąpie-
nia problemów bądź wszelkich 
innych wątpliwości dotyczących 
działania programu.

 (tk) 
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GRATKA DLA PASJONATÓW

Przed swymi gośćmi naukowcy odkrywać będą fascynujący świat robotów, podwodne 
ogrody, nieznany świat fauny i fl ory Bałtyku. Nie zawiodą się pasjonaci fotografi i, arche-
ologii, a nawet kryminalistyki.

ZAWÓD Z MISJĄ
Technik usług kosmetycznych wykonuje zabiegi z zakresu: kosmetyki 
pielęgnacyjnej, leczniczej i upiększającej.

EDUKACJA

Jej uważne spojrzenie, wie-
dza, krótki wywiad i już 
wiadomo, który zabieg bę-
dzie najkorzystniejszy, aby 
cerze przywrócić świeżość 
i zdrowie, jaki brwiom 
nadać kształt, jak dbać o 
cerę w domu. Też chcesz 
to wszystko wiedzieć, od-
czytywać ze zrozumieniem 
skład chemiczny z opa-
kowań kosmetyków, za-
błysnąć wiedzą i urodą na 
spotkaniu z koleżankami z 
dawnych lat?  Te marzenia 
mogą się spełnić. Dwa lata 
nauki w szkole kosmetycz-
nej, uwieńczone uzyska-
niem tytułu technika usług 
kosmetycznych to klucz do 
tajemnic świata kosmetyki. 
Technik usług kosmetycz-
nych wykonuje zabie-
gi z zakresu: kosmetyki 
pielęgnacyjnej, leczniczej 
i upiększającej z wykorzy-
stywaniem profesjonalnych 
środków do pielęgnacji i 
upiększania ciała, narzędzi 
i aparatów. Technik usług 
kosmetycznych posia-
da również podstawowe 
wiadomości i umiejętności 
z zakresu chemii kosme-
tycznej. Bez trudu potrafi  
dobrać odpowiednie ko-
smetyki do rodzaju cery, w 

zależności od ich składni-
ków i preferencji klientów.
Nowoczesna, szeroko poję-
ta kosmetyka ma związek z 
wieloma działami medycy-
ny: higieną, epidemiologią, 
dermatologią, alergologią, 
chirurgią estetyczną, fi zy-
koterapią, endokrynologią, 
onkologią, dietetyką, psy-
chologią, ziołolecznictwem 
itp. Technik usług kosme-
tycznych wykorzystuje 
w swojej pracy zdobycze 
medycyny. Jest to zawód 
wymagającym nieustanne-
go dokształcania i dosko-
nalenia zawodowego, stałej 
aktualizacji techniki pracy 
oraz modernizacji używa-
nych narzędzi, aparatów i 
materiałów.
Technik usług kosmetycz-
nych to zawód z misją - po-
maga w szerzeniu oświaty 
zdrowotnej i profi laktyki 
starzenia się i chorób skó-
ry, ponieważ perspektywa 
zdrowego, ładnego wyglą-
du i dobrego samopoczucia 
będzie bodźcem dla wielu 
osób do przestrzegania 
zasad higieny, pielęgnacji, 
reguł prawidłowego odży-
wiania i właściwego trybu 
życia. 

Adriana Kosicka

Na wszystkich rządnych wiedzy 
czekać będą przedstawiciele 
trójmiejskich placówek nauko-
wo - badawczych Trójmiasta. 
W czasie niedzielnego pikni-
ku przy Akwarium Gdyńskim 
tajniki wiedzy i nauki zdradzać 

będą zainteresowanym, przed-
stawiciele niemal wszystkich 
dziedzin naukowych, a wśród 
nich: biolodzy, biotechnolodzy, 
chemicy, fi zycy, geografowie, 
a także historycy. Będą oni re-
prezentować m. in. Uniwersy-
tet Gdański, Centralne Muzeum 
Morskie, Akademię Marynarki 
Wojennej w Gdyni, Gdyńskie 
Centrum Innowacji, Gdański 

Uniwersytet Medyczny, Mor-
ski Instytut Rybacki i Akademię 
Morską w Gdyni.
Przed swymi gośćmi naukow-
cy odkrywać będą fascynujący 
świat robotów, podwodne ogro-
dy, nieznany świat fauny i fl ory 
Bałtyku. Nie zawiodą się pa-
sjonaci fotografi i, archeologii, 
a nawet kryminalistyki. Wśród 
wielu atrakcji znajdą się m. in.: 

Technik usług kosmetycznych 
- to brzmi dumnie

Mikrodermabrazja, peeling kawitacyjny, radio-
frekwencja, mezoterapia. Te słowa brzmią być 
może dla niektórych jak magiczne zaklęcia, 
lecz nie dla szafarki piękna - kosmetyczki.

Technik usług kosmetycz-
nych to zawód z misją

Piknik naukowy 
przy Akwarium Gdyńskim
W ramach IX Bałtyckiego Festiwalu Nauki, odbędzie się w naj-
bliższą niedzielę XII przed Akwarium Gdyńskim Piknik Naukowy. 

wystawa klasycznych przyrzą-
dów nawigacyjnych, konkurs 
- łowienie pirackich statków, 
egzamin na małego kapitana, 
malowanie twarzy i marynarski 
tatuaż. 
Miłośnicy geologii powinni 
odwiedzić także plażę w Gdy-
ni Orłowie, gdzie w pobliżu 
klifu w sobotę i niedzielę (28 i 
29 maja), w godz. 10.00-16.45, 
królować będzie nauka o Zie-
mi. Program pikniku przy or-
łowskim klifi e wypełnią m.in.: 
geologia kosmosu – meteoryty, 
rozpoznawanie skał występują-
cych na plaży, życie zapisane w 
kamieniu – skamieniałości pol-
skich plaż. Ze szczegółowym 
programem XII Pikniku Nauko-
wego w Gdyni i IX Bałtyckiego 
Festiwalu Nauki zapoznać się 
możnana stronie internetowej: 
www.festiwal.gda.pl. 

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl

W pobliżu orłowskiego klifu królować będzie przez dwa dni nauka o Ziemi
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ŁADNE PAZNOKCIE NA DŁUGO

Manicure hybrydowy to najnowszy 
trend w kosmetyce paznokci dłoni i 
stóp. Efekt nawet do trzech tygodni.

WYGLĄDAJ PIĘKNIE - TO PROSTE
Aby wyglądać pięknie niekonieczne musimy wydawać fortunę na botoks lub zabiegi laserowe, czy też chirurgiczne. Poprawić 
urodę możemy zupełnie naturalnie i to bez obaw, że coś się nie uda.

ZDROWIE I URODA

Manicure hybrydowy stał się po-
ważną konkurencją dla starszej 
wersji manicure, gdyż jest po-
łączeniem technologii żelowej z 
lakierem do paznokci. Manicure 
nie niszczy płytki paznokciowej 
i kosztuje mniej niż nałożenie 
tipsów. Zabieg jest bezpieczny 
dla płytki, a paznokcie zysku-
ją naturalny wygląd. Hybrydo-
wa rewolucja na rynku kosme-
tycznym to tak zwany shellac. 
Nowa technologia malowania 
paznokci jest absolutnym hi-
tem tego roku. Shellac wyglą-
da jak lakier, nakłada się go tak 
samo, ale jest bardziej odporny 
na uszkodzenia, ponieważ ma 
elastyczność żelu. To właśnie 
dzięki niemu manicure nie łusz-
czy się nawet podczas wykony-
wania najbardziej uciążliwych 
dla pomalowanych paznokci 
czynności. Poza tym powoduje 
efekt mokrego paznokcia, czyli 
niesamowity blask koloru. Za-
bieg ten wykonuje się zarów-
no, jako zakończenie klasycz-
nego manicure, jak i pedicure. 
Można pomalować paznokcie 
jednym kolorem lub też wy-
konać frencz, czyli naturalne 
paznokcie z białą końcówką. 
Można również położyć lakier 
na paznokcie, wykonane meto-
dą akrylową lub żelową. Atutem 

tej metody jest bezinwazyjność, 
szybkość wykonania, wydaj-
ność produktów oraz trwałość. 
Stylizacja zawiera wszystkie 
elementy klasycznego manicu-
re. System kolorowych żeli w 
odcieniach modnych lakierów 
do paznokci wykorzystuje spe-
cjalnie opracowaną technologię 
i opracowane pigmenty. Dwie 
warstwy zapewniają idealne po-
krycie. Sam żel nakłada się jak 
lakier i utwardza lampą UV. Sty-
lizację usuwa się łatwo i szybko 
za pomocą zmywacza. Nowa 
propozycja przypadnie do gustu 
osobom, które cenią swój czas. 
Zabieg jest więc idealnym roz-
wiązaniem na urlop, czy dłuż-
szy wyjazd, można też bez obaw 
wykonać go na kilka dni przed 
ważną uroczystością.
Ten nowoczesny manicure w sa-
lonie trwa około 50 minut, czyli 
trochę dłużej niż zwykły zabieg, 
ale efekty utrzymują się nawet 
do trzech tygodni. Manicure hy-
brydowy jest więc odpowiedzią 
na wszechobecny w modzie 
trend naturalności, gdyż coraz 
częściej odrzuca się wszystko, 
co związane jest ze sztucznością 
kobiety. Dlatego inwestycja w 
kurs hybrydowy na pewno się 
opłaci, bo naturalność jest za-
wsze w modzie.                   (dd)

Zapracowana, w ciągłej po-
goni za sukcesem kobieta po-
trzebuje chwili wytchnienia 
i czasu o to, by zadbać o sie-
bie. Najlepszym sposobem 
na regeneracje skóry jest do-
brze przespana noc. Podczas 
snu skóra głębiej oddycha i 
wchłania składniki odżywcze 
zawarte w kremie. W dzień to 
nie możliwe, ponieważ chroni 

się przed zanieczyszczeniami 
oraz szkodliwym promienio-
waniem. 
Od zawsze wiadomo, że sport 
to zdrowie. Poprawia kondy-
cję i rzeźbę sylwetki. Kiedy 
jesteśmy w ruchu następu-
je oczyszczanie organizmu z 
toksyn, co w efekcie powodu-
je przywracanie cerze blasku. 
Warto zatem wybrać się na od 

czasu do czasu na basen, si-
łownię czy też rower. 
Kobieta wydaje się atrakcyj-
niejsza, kiedy na jej twarzy 
widnieje uśmiech. Nie przej-
mujmy się zmarszczkami wo-
kół ust, ponieważ w rzeczy-
wistości śmiech odmładza. 
Krążenie krwi w organizmie 
zostaje przyspieszone przez 
co komórki zaopatrywane są 

w tlen i składniki odżywcze. 
Oprócz tego wytwarzane są 
tzw. hormony szczęścia. Od-
żywiona śmiechem skóra pro-
mienieje i nabiera jaśniejsze-
go, zdrowszego kolorytu.
Krem jest ważny w pielęgna-
cji cery, a balsam ciała. Spo-
sób nakładania tych kosme-
tyków nie jest jednak aż tak 
bez znaczenia, jak niektórym 

Najprostsze sposoby na piękny wygląd
Aby wyglądać pięknie niekonieczne musimy wydawać fortunę na botoks lub zabiegi laserowe, czy 
też chirurgiczne. Poprawić urodę możemy zupełnie naturalnie i to bez obaw, że coś się nie uda.

może się wydawać. Przy sto-
sowaniu kremu stosujmy ma-
saż, który przede wszystkim 
poprawia krążenie i podobnie 
jak sport oczyszcza z toksyn.
Jednym z ważniejszych ele-
mentów dbania o urodę jest 
zdrowa dieta. Dobrana indy-
widualnie u specjalisty popra-
wia stan skóry włosów i pa-
znokci. Mając suche i matowe 
włosy w naszym menu powin-
ny pojawić się ryby i orzechy. 
Na łamliwe paznokcie i cerę 
bez blasku dobrym sposobem 

Paznokcie trwale 
polakierowane
Manicure hybrydowy to najnowszy trend w kosmetyce paznokci dłoni i stóp. La-
kier nie odpryskuje, nie rysuje się, szybko schnie i długo się trzyma a co najważ-
niejsze, pozwala przedłużyć efekt zadbanych paznokci nawet do trzech tygodni.
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Sprzedam kiosk handlowy o pow. 
25m2, w Wejherowie, pilnie, tel: 509 
089 001

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, 
bez altany, w Gdyni na Obłużu (rod.
im.reja), tel: 886 759 743

DO WYNAJĘCIA

Wynajmę garaż murowany z do-
stępem do energii elektr. + moc, na 
zamykanej posesji, róg 12 Marca i 
Torowej, Wejherowo, tel. 664 974 129

Wynajmę domek holenderski w 
Borkowie, umeblowany, 3 pokoje, 
łazienka, kuchnia, woda, prąd, doba: 
100 zł, tel: 58 685 94 39, kom. 505 
899 220

Wynajmę mieszkanie 2 pokojowe 
z aneksem kuchennym, łazienka w 
Wejherowie, tel: 58 736 14 28

Wynajmę tanie mieszkanie w sutery-
nie w Wejherowie, tel:  609 252 708

Do wynajęcia 2 pokoje Gdynia ul. 
Demptowska 86, dom jednorodzinny, 
osobne wejście, 1300 zł z opłatami, 
tel: 517 125 299

Lokal handlowo-usługowy, 60 m2, 
Wejherowo, ul. Rzeźnicka 2f, I piętro, 
tel: 603 605 050

Wynajmę umeblowany domek gospo-
darczy, oddzielne wejście na działkę, 
tel: 664 775 835

Wynajmę dwupokojowe mieszkanie z 
kuchnia i łazienką, tel: 664 775 835

Wynajmę kawalerkę, 27 m2, Gdynia 
Grabówek, po remoncie, umeblo-
wana, niepalącym, 700 + opłaty + 
kaucja, tel: 505 058 764

Kartuzy wynajmę parter domu 
rodzinnego, około 60 m2, (kuchnia 
przedpokój umeblowane) ogrzewanie 
w cenie, 1100 zł + liczniki, kaucja tel: 
503 785 267

Odnajmę pokój w Wejherowie, tel: 58 
350 53 58

Odnajmę pokój w Wejherowie tel: 
608 025 391

POSZUKUJĘ 

Szukam kawalerki lub mieszkanka 
na dłużej na Zaspie, Przymorzu lub 
we Wrzeszczu dla 2 osób do 900 zł z 
opłatami, może być do małego remon-
tu, tel. 535 990 922

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Sprzedam Opla Astre 94 r., 1,4 benz., 
5 drzwi, WK, ALU, przebieg 150 tys., 
OC i przegląd aktualne, zadbany 3500 
zł, k/Wejherowa, tel: 794 163 938

Sprzedam Nissan Micra 1,0; 1996 
rok, PP, RM, RR, SD, WK, WT, tylne 
szyby uchylne, przyciemnione, OC 
do 20-10-11, 4300 zł, Wejherowo, tel: 
695 971 399

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski meta-
lik, SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, 
cena 2.500 zł, tel: 886 597 049

Golf III 1994 r., 1.9 tdi, 5-cio drzwio-
wy, biały, ABS, stan dobry, 3200 zł do 
negocjacji, tel. 727 653 301

Nissan N16 dci ALMERA 1461 cm3, 
diesel 82000 km, 4-drzwiowy czerwo-
ny, pierwszy użytkownik cena: 22500 
zł, tel: 660 123 022

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata 
odszkodowania? Zadzwoń tel.792 039 
090 Bezpłatne konsultacje. Eventus 
Dochodzenie Odszkodowań

INNE

Sprzedam kurtkę skórzaną motocy-
klową 164 wzrost, kask Zippa, czarny, 
nowy 140 zł i szary, używany 80 zł, 
pas na nerki, szeroki, k/Wejherowa, 
tel: 794 181 999

EDUKACJA
Korepetycje z chemii i fi zyki – w tym 
uzupełniam matematykę, Wejherowo, 
tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY

TELEFONY

INNE
Kamera cyfrowa sony HD-UX 21, 32 
x ZOOM, 25 mega pikseli, nowa karta 
4 GB, cena: 450 zł, tel: 509 409 365

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Szukam pracy od zaraz jako pracow-
nik budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka 
pracy jako niania, pomoc domowa lub 
sprzątaczka Sierakowice - Kartuzy tel. 
694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, 
zaopiekuje się dzieckiem, może być 
niemowle, lub starsza osobą, 515 
654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejhe-
rowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 462 
819

Szukam pracy jako pomocnik murarza 
z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się 
dzieckiem u siebie w domu, w wieku 
powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wej-
herowo), doświadczenie, tel: 692 
575 818 

USŁUGI
Dochodzenie odszkodowań za 
wypadki komunikacyjne, w pracy, 
inne. Kancelaria odszkodowawcza, 
bezpłatne konsultacje, tel: 792 039 
090 lub 58 728 23 92

Przeprowadzki kompleksowe, 
domów, mieszkań, fi rm i biur, usługi 
transportowe, bagażowe, Rumia, 
Reda, Wejherowo, tel: 509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, 
szybkie terminy realizacji, niskie 
ceny – 299 zł/ strona www, tel: 504 
256 658

Masaż metodą Ackermanna wy-
konywany przez dyplomowanego 
rehabilitanta, porady zdrowotne, 
ziołolecznictwo, tel: 668 103 233

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Linia, okazja, sprzedam działkę 1082 
m2 w cenie kupna, pod zabudowę 
domu jednorodzinnego, wszystkie 
media, centrum sportu i rekreacji, 
cena: 60 tys zł, tel: 58 713 48 72

Sprzedam miejsce postojowe w hali 
garażowej na Witominie przy ul. 
Chwarznieńskiej, tel: 511 745 863

Sprzedam box w Centrum Handlowo 
Usługowym Chylonia, 18 m2, cena: 
45 tys. zł, w boxie jest woda, tel: 606 
367 700

Działkę rzemieślniczo – budowlaną 
813 m2, w Kębłowie przy trasie A6, 
80 tys zł, tel: 514 780 982

Działkę budowlaną Reda – Rekowo, 
1150 m2, uzbrojoną, garaż, altana 
całoroczna, fundament na budowę, 
drewniany 50 m2, 200 tys. zł, tel: 514 
780 982

Sprzedam działkę ogrodową z dom-
kiem murowanym, ok. 40 m2 przy ul. 
Sucharskiego, Wejherowo, 40 tys. zł, 
tel: 698 920 085

Sprzedam ziemię 4 ha w miejsco-
wości Wysokie, gmina Łęczyce, 
położona przy lesie, teren suchy i 
prosty, do jeziora 3 km, cena: 12 zł/
m2, tel: 789 111 424 
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Mieszkanie 2 pokojowe, 45 m2, z 
garażem, wysoki parter w budynku 
2 piętrowym, wszystko nowe, pełna 
własność, Rumia Janowo, 275 tys zł 
do negocjacji, tel: 506 972 999

Sprzedam 1/2 udziału własnościowego 
2 pokojowego mieszkania za 62 tys zł, 
można mieszkać, wartość oszacowana 
189 tys zł, Wejherowo, tel: 695 981 
153

Sprzedam zadbana działkę ogrodniczą 
300 m2, w Gdyni Obłużu, domek mu-
rowany, szklarnia, tel: 667 168 595

Gdynia Obłuże pawilon 24 m2 z płyty 
obornickiej na rekreacje, działkę, 
stróżówkę, usługi, wyposażenie, wc, 
rolety, tel: 660 897 823

Sprzedam 2 pokojowe mieszkanie na 
Obłużu, dwa pokoje, czwarte piętro 
ostatnie, cena 200 000 zł, tel: 600 
196 378

Działka w Nadolu, 50 m do jeziora, 
Żarnowiec 1200 m2, wszystkie media, 
sprzedam, tel: 691 294 932

Działka na budowę domu w Doma-
tówku, 2200 m2, cena: 95 zł/m2, 
pięknie położona wśród lasów i jezior, 
spokojne okolice, tel: 58 678 58 41

Działkę ogrodnicza, 485 m2 w Wej-
herowie przy ul. Sucharskiego, domek 
murowany do remontu, cena 20 tys. zł, 
tel: 513 014 781

Działka budowlana 1500 m2, 86 zł za 
1 m2, Garcz niedaleko jeziora, tel: 506 
500 947

Gdańsk Osowa, dom 188 m2, ogród, 
1996 m2, dostęp do jeziora, wolny, tel: 
504 493 707

Sprzedam pawilon handlowy bez loka-
lizacji, 10 m2, rolety antywłamaniowe, 
instalacja elektryczna, podlicznik, cena 
do negocjacji, tel: 507 193 809

Dom w surowym stanie, atrakcyjna 
lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 
083 608

Stół handlowy 3 m, zadaszony na 
targowisku Chylonia, tanio sprzedam 
lub wydzierżawię, tel: 501 034 670

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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Remonty, wykończenia, 100% zado-
wolonych klientów. Sprawdź sam! 
Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamówie-
nie, szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 
504 265 658

TOWARZYSKIE
Kawaler 38 l, 178 cm, przystojny, 
zaradny, nieprzeciętny, bez nałogów, 
pozna zgrabną, zaradną, bez nałogów, 
miłą pannę w wieku 21 – 31 lat, tel: 
605 574 971

Po 30-tce, 175 cm wzrostu, szczupły, 
nie palący, z własnym mieszkaniem 
pozna panią, która by chciała spędzić 
wolny czas we dwoje, Gdynia, tel: 
798 539 486

Wolna, poznam pana do lat 60, bez 
nałogów, zmotoryzowanego, tel: 660 
886 808

Skromny kawaler lat 41, szczu-
pły, abstynent z ruchomościami i 
nieruchomościami, pozna do stałego 
związku inteligentną panią o podob-
nych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna 
panią celem miłego spędzenie czasu, 
Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna 

zmotoryzowanego pana o podobnych 
cechach. Kultura osobista ponad 
wszystko tel. 517 324 144

ZWIERZĘTA
Przyjmę nieodpłatnie Mewki japoń-
skie lub ryżówce lub gołąbki diamen-
towe, jeśli chcesz się pozbyć przed 
wakacjami daj znać, Trójmiasto, tel: 
516 718 650

Sprzedam prosiaki osiem sztuk, 
sztuka 100 zł, Dzierzążno, tel: 727 
653 301

Sprzedam klacze źrebne Fiordy 6 tys. 
zł, pełne pochodzenie, spokojne, tel: 
608 090 745

Sprzedam budę dla psa, Wejherowo, 
tel: 608 025 391

Oddam pieska, małego kundelka, 
miesięczny, w dobre ręce, tel: 514 
197 415

RÓŻNE
Sprzedam maszynę do pisania, stan 
dobry, aparat fotografi czny Zenit oraz 
cyrkle Skala Pixa, tel: 58 623 17 60

Sprzedam beczki plastikowe 200 L na 
działkę do wody, stan bardzo dobry, 
cena: 50 zł, tel: 511 841 826

Rzutnik do slajdów, cena: 120 zł, tel: 
58 621 96 98

Beczki plastikowe 200 L, mrozood-
porne – 40 zł, baniaki plastikowe 800 
L – 220 zł, 1000 L – 250 zł, jak nowe, 
możliwy transport, tel: 503 631 333

Pojemniki idealne na deszczówkę, 
szambo lub paliwo, 220 zł – 800 L, 
250 zł – 1000 L, przy dwóch sztukach 
– transport gratis, tel: 503 631 333

Sprzedam ubranka dla dziewczynki 0 
– 8 lat, buciki, spódniczki, kurtki itp., 
stolik, krzesło z Kubusiem, kołderka, 
poduszka, pościel, wanna i inne, k/
Wejherowa, tel: 794 181 999

Sprzedam meble kuchenne , 4 szafki 
wiszące, 5 stojących + zlew metalo-
wy, kolor szary, 500 zł, tel: 778 17 35

Sprzedam fotel masujący z pod-
nóżkiem oraz materac masujący, 
nieużywane, tel: 693 434 559

Sprzedam fabrycznie nowy wieszak 
Ontario Wie 70, wys. 159 cm, szer. 71 
cm, gł. 3 cm, kolor klon, cena: 250 zł, 
tel: 58 629 21 55

Zgubiono legitymację nr 3989/CH na 
nazwisko Kinga Kobiela wystawioną 
przez Akademię Muzyczną w Łodzi.

Zgubiono legitymację nr 3948/CH na 
nazwisko Oksana Chodrowska wy-
stawioną przez Akademię Muzyczną 
w Łodzi.

Sprzedam łóżko do masażu, kolor 
brązowy, jak nowe, składane, regulo-
wane, UPS STADION, cena: 500 zł, 
tel: 889 901 122

Sprzedam suknię ślubna, dwu 
częściową 38/40, cena: 400 zł,  tel: 
889 901 122

Sprzedam klatkę dla ptaszków 
60x38x65 oraz trzy mniejsze, cena 
120 zł, tel: 509 409 365

Kanapa narożna i fotel typu fi nka, 
skóropodobny, kolor beżowy, stan 
b.dobry, sprzedam, cena kanapy: 
400 zł, cena fotela: 120 zł, tel: 694 
113 549

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38-
40, cena: 250 zł, tel: 508 274 302

Szycie pościeli, prześcieradeł, 
obrusów, serwetek, bankietówek, 
nakładek, Gdynia-Chylonia, tel: 516 
184 694

Sprzedam regały, polki, lady jako 
wyposażenie sklepu lub piwnicy, tel: 
660 897 823

Polskie monety, srebrne, kupię, tel: 
515 516 100

Sprzedam kocioł CO 24 kW z 
rusztem i podajnikiem ślimak, na 
ekogroszek, 4.000 zł, tel: 508 546 665

Kanapa + 2 fotele na kółkach, kolor 

czerwony, 2 letnia, 450 zł, Kartuzy, 
tel: 504 304 395

Sprzedam klatkę dla ptaszków, 60 x 
38 x 65, cena: 120 zł, Gdynia, tel: 509 
409 365. 

Lampę zwis stylową złotomosiężną z 
fantazyjną kulą, tel: 664.485.343

Namiot handlowy 2/4 rozciągany, 
stabilny, mocny i 3 ściany boczne do-
pinane, cena 800 zł, tel: 502 056 307

Suknia ślubna z trenem 38/40, wzrost 
ok. 175 cm, 300 zł + rękawiczki, 
bolerko, poduszka pod obrączki, tel: 
603 672 010

Kupię małą lodówkę z zamrażalni-
kiem, tel: 504 658 460

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, 
boczne ściany, dopinane i 3 stoły 
składane, cena: 800 zł, tel: 502 056 
307

Grzejnik olejowy na kółkach, cena: 
50 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam składany lekki rower 
gimnastyczny, cena: 250 zł, tel: 58 
623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 
elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 
880 215 385

Grzejnik olejowy żeliwny, cena: 50 
zł, tel: 58 621 96 98

Komplet sztućców na 6 osób, Polsil-
wer – platerowane, posrebrzane, tel: 
300 zł, tel: 58 621 96 98

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., 
duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance 
Dm i inne oraz 6 małych różnych, 
cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, 
dobre ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, 
tel: 668 493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 
130 zł, tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania 
tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, 
buk, pocięte tel. 600 676 350

Sprzedam posągi dziewczynka i 
chłopak, wys 70 cm, kolor łososiowy. 
Cena za komplet  350 zł Żukowo tel. 
503 867 144

Młocarnie Warmiankę w bdb. stanie, 
tel: 503 923 874 

Polskie monety srebrne kupię, 
tel. 515 516 100

Ogłoszenie tygodnia 
Kanapa narożna i fotel typu fi nka, skóropodobny, kolor be-

żowy, stan b.dobry, sprzedam, cena kanapy: 400 zł, cena fo-

tela: 120 zł, tel: 694 113 549

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.
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Na sportowych arenach

Bałtyk Gdynia przegrał z Zawiszą Bydgoszcz

Deszczowa pogoda spowodowała, iż na Narodowy Sta-
dion Rugby we wtorkowe popołudnie przybyło zaledwie 
500 osób, w tym 150 kibiców z Bydgoszczy. I to właśnie 
sympatycy Zawiszy mieli powody do radości, gdyż ich 
pupile pokonali w meczu II Ligi Zachodniej Bałtyk Gdy-
nia 2:0. Bramki na wagę trzech arcyważnych dla gości 
punktów zdobyli Imeh i Bojas. W najbliższą niedzielę 
podopieczni Jacka Grembockiego zmierzą się z Jarotą 
Jarocin w wyjazdowym spotkaniu. Biało-niebieskim po-
zostanie jeszcze jeden mecz do rozegrania. 5 czerwca o 
17.00 zmierzą się na NSR z Zagłębiem Sosnowiec. Tym 
spotkanie zakończą sezon, gdyż w ostatniej kolejce po-
winni zagrać z Polonią Nowy Tomyśl, ale rywale wyco-
fali sie z rozgrywek II Ligi. 

Nocny Bieg Świętojański

Już 18 czerwca ulicami Gdyni przebiegną zawodnicy, 
którzy zapiszą się i zameldują na starcie Nocnego Biegu 
Świętojańskiego. Pierwszy raz impreza została zorgani-
zowana w 2005 roku pod patronatem prezydenta miast 
Gdyni Wojciecha Szczurka i już w dniu swojej inaugura-
cji zgromadziła ponad 200 uczestników. W ostatniej edy-
cji startowało już 821 biegaczy także z zagranicy. Obecni 
byli m.in. przedstawiciele Kenii, Niemiec, Ukrainy czy 
Rosji. Informacje o zapisach i regulamin biegu zainte-
resowani mogą znaleźć na stronie internetowej Gdyń-
skiego Ośrodka Sportu i Rekreacji pod adresem www.
gosirgdynia.pl

Sztorm Gdynia w grze 
o medale Mistrzostw Polski

Zwycięstwem Sztormu Gdynia zakończył się turniej pół-
fi nałowy Mistrzostw Polski Juniorek do lat 19 rozegra-
ny w Policach. Na premiowanym awansem do fi nału B 
drugim miejscu zmagania zakończyły zawodniczki Ma-
x-Sprint Bydgoszcz. Niespodzianką jest ostatnie miejsce 
będącej faworytem Pogoni Women, która w turnieju nie 
wywalczyła nawet punktu, wszystkie spotkania przegry-
wając po 0:1. Finały Mistrzostw Polski odbędą się w po-
łowie czerwca najprawdopodobniej w Kluczborku. 
Sztorm Gdynia w składzie: H. Mostowa, P. Lublewska, 
A. Rucińska, U. Pranga, A. Miller, A. Ramotowska, K. 
Bizewska, A. Pawelczyk, K. Strzępek, M. Cichosz, K. 
Marczak, M. Hinca, K. Bużan, A. Bużan, A. Czarniak, 
M. Wróbel. Trener Krzysztof Własny

Zagraj w Arce

Stowarzyszenie Inicjatywa ARKA, ogłasza nabór chłop-
ców do Sekcji Piłki Nożnej. Chętne dzieci z klas 0 do V 
powinny się zgłaszać do trenera Jakuba Frydrycha. Za-
jęcia prowadzone są na profesjonalnym boisku trawia-
stym, które posiada międzynarodowy certyfi kat FIFA. 
Klub gwarantuje ciekawe zajęcia oraz udział dzieci w 
turniejach oraz obozach sportowych. Kontakt z trenerem 
Jakubem Frydrychem możliwy jest pod numerem tele-
fonu: 883 34 77 99. Informacji można także zasięgnąć 
w sekretariacie klubu – tel. 58/ 662 33 56 w godz. 9.00-
14.00.

CO POTRZEBNE ARCE?

Kibicom w Gdyni powoli przestaje wystarczać walka o utrzymanie 
żółto-niebieskich. Od trzech sezonów nic właściwie w klubie się nie 
zmieniło, może poza nowym stadionem....

MISTRZ Z GDYNI!
Asseco mistrzem polski w koszykówce. Podopieczni Tomasa Pacesasa 
pokonali w siódmym, decydującym meczu Turów Zgorzelec 76:71.

SPORT

Biało-niebieskim po-
zostanie jeszcze jeden 
mecz do rozegrania. 5 
czerwca o 17.00 zmie-
rzą się na NSR z Zagłę-
biem Sosnowiec

PIŁKA RĘCZNA | We wtorek 
odbyło się ofi cjalne i uroczy-
ste zakończenie sezonu szczy-
piornistek Vistal Łączpolu 
Gdynia. 
Kibice i sympatycy żółto-nie-

bieskich piłkarek ręcznych 
mieli okazje do spotkania z 
trenerami i działaczami oraz z 
samymi zawodniczkami Vistal 
Łączpolu. 
Wręczone zostały wyróżnienia 

i podziękowania dla sponso-
rów oraz partnerów gdyńskie-
go zespołu. Piłkarki udają się 
teraz na urlopy, by nabrać sił 
i w przyszłym sezonie powal-
czyć o mistrzostwo Polski. 

Nie wszystkie zawodniczki 
będą miały jednak wolne. Jak 
już wspominaliśmy wcześniej 
4 i 12 czerwca reprezentacja 
Polski zmierzy się z Danią w 
meczach barażowych o prawo 

gry w Mistrzostwach Świata 
w Brazylii. Wśród gdynianek 
powołania na ten mecz otrzy-
mały Katarzyna Koniuszaniec, 
Patrycja Kulwińska, Patrycja 
Mikszto, Karolina Sulżycka 

Vistal Łączpol Gdynia podsumował mijający sezon i Małgorzata Sadowska. Ta 
ostatnia nie zagra jednak w 
kadrze, gdyż wkrótce zostanie 
mamą. 
Transmisję ze spotkań repre-
zentacji przeprowadzi stacja 
TV4 (4.VI g. 14.45) i Polsat 
Sport (12.06 g.20.15).

Łukasz Krzemiński
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Asseco Prokom w blasku złota!
KOSZYKÓWKA | Asseco Prokom Gdynia najlepszym koszykarskim zespołem w 
Polsce. Podopieczni Tomasa Pacesasa udowodnili to w siódmym spotkaniu.

To było prawdziwe zwień-
czenie play-off o mistrzo-
stwo Polski. Choć po pierw-
szej kwarcie wydawało się, 

że może to być … najnudniej-
szy z fi nałowych pojedynków. 
Gdynianie, bowiem bardzo 
szybko objęli prowadzenie 
i systematycznie je powięk-
szali. Po 10 minutach Asseco 
Prokom prowadził 24:9. 
Jednak jak się później okazało 

była to jedyna wygrana kwar-
ta gdynian w tym meczu. Ko-
lejne trzy wygrali goście ze 
Zgorzelca. Nie wystarczyło 
to do wygrania spotkania, po-
nieważ gospodarze cały czas 
utrzymywali przewagę. 
Na przerwę zawodnicy Pa-

cesasa schodzili prowadząc 
38:26. Drugą połowę bardzo 
dobrze rozpoczął Turów. Tra-
fi ali do kosza Jackson, Wy-
socki za dwa punkty i ponow-
nie Jackson tym razem za trzy 
punkty i przewaga Asseco 
Prokom zaczęła topnieć. Do-

datkowo gospodarze mieli pro-
blem ze skutecznością. Odbloko-
wali się dopiero po rzucie za trzy 
Szubargi. Mimo początkowych 
kłopotów gospodarze opanowa-
li nerwy i przed ostatnią kwartą 
prowadzili dziewięcioma punk-
tami 50:41. 
Na nie całe dwie minuty przed 
końcem różnica wynosiła tyl-
ko trzy punkty i rzut wolny miał 
jeszcze Jackson. Nie trafi ł. To 
był decydujący moment. Chwile 
później faulowany Videnov wy-
korzystał dwa rzuty wolne i było 
po meczu. Ostatecznie Asseco 
Prokom wygrał 76:71 i ze szczę-
ścia eksplodowała wypełniona 
po brzegi gdyńska hala.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Jastrzębie wygrały trzecie 
mecz w sezonie i przeła-
mały passę trzech kolej-
nych porażek. 
- W pierwszej połowie 
zagraliśmy dużo lepiej 
niż w drugiej. W trzeciej i 
czwartej kwarcie szwan-
kowała nasza gra w ataku. 
Na słowa uznania zasłu-
guje formacja obronna, 
która w całym spotkaniu 
skutecznie zatrzymywała 
rywali - powiedział po me-
czu Maciej Cetnerowski, 
trener Seahawks Gdynia. – 
Przed nami bardzo istotny 
mecz z bezpośrednim ry-
walem w walce o play-off. 
Przed tym starciem bę-
dziemy odpoczywać tylko 
w poniedziałek, także w 
kontekście liczącej prawie 
550 kilometrów podró-
ży powrotnej. Do meczu 
z Tygrysami zaplanowa-
liśmy trzy intensywne 
treningi. Nie wygraliśmy 
w domu od inauguracji z 
AZS Silesia Miners. Czas 
zwyciężyć ponownie – do-
dał Cetnerowski. 
- Zagraliśmy dzisiaj naj-
mocniejszym składem, 

jednak to nie wystarczy-
ło na gości z Trójmiasta 
- skomentował zawody 
Przemysław Klinger, pre-
zes Bielawa Owls.
Pierwsza kwarta spotkania 
zapowiadała wyrównany 
mecz. Jako pierwsi punk-
towali goście, gdy efek-
towną akcją po podaniu 
Luke’a Zetazate popisał 
się Peter Plesa. Na odpo-
wiedź kibice bielawskich 
Sów nie musieli długo 
czekać. Filar ataku Owls – 
Benjamin Jones – popi-
sał się świetnym biegiem. 
Nieskuteczna próba pod-
wyższenia spowodowała 
jednak, że to Seahawks 
prowadzili jednym punk-
tem po pierwszej kwarcie.
Nadziej na wyrównaną grę 
do ostatniego gwizdka roz-
wiali aspirujący do gry w 
play-off goście, po tym jak 
drugiej kwarcie trzykrotnie 
zdobywali przyłożenia. Do 
końca meczu żadnej z dru-
żyn nie udało się zdobyć 
punktów i mecz zakończył 
się zasłużonym zwycię-
stwem Seahawks 26:6.

(luK)

Zawodniczki VTW GTK 
znalazł się w grupie B z ze-
społami gospodyń turnieju 
fi nałowego AZS PWSZ 
Gorzów Wielkopolski, KS 
Basket 25 Bydgoszcz i 
UKS Basket Aleksandrów 
Łódzki. Już w pierwszym 
meczu gdynianki udowod-
niły, że będą nadawać ton 
rywalizacji w tej grupie. 
Pewnie pokonały gospody-
nie zawodów 53:37. Także 
w drugim meczu nie pozo-
stawiły złudzeń zespołowi 
z Aleksandrowa Łódzkie-
go, kto jest lepszy. Zwycię-
żyły 64:56. 
Pewne awansu do półfi nału 
zmierzyły się w meczu o 
pierwsze miejsce w grupie 
z również niepokonany-
mi zawodniczkami z KS 
Basketu 25 Bydgoszcz. 
Opiekunowie rywalek 
postanowili dać odpocząć 
najlepszym zawodniczkom 

i VTB GTK bez problemu 
zwyciężyło 87:40. 
Półfi nałowym rywalem 
gdynianek była ekipa SKS 
12 Warszawa. Także w 
tym spotkaniu zespół z Po-
morza nie dał się pokonać 
zwyciężając 73:65 i dzięki 
temu awansował do fi nału, 
gdzie na drodze do złotego 
medalu mistrzostw Polski 
stanął zespół KS Basketu 
25 Bydgoszcz.
Niestety w tym spotka-
niu koszykarkom z Gdyni 
zabrakło szczęścia. Po 
pasjonującym spotkaniu 
przegrały 78:84 i musia-
ły zadowolić się srebrnym 
medalem. 
Indywidualnie docenio-
na została Kaja Pabisiak, 
która jedynie z grupowym 
pojedynku z Bydgoszczą 
nie przekroczyła bariery 
dziesięciu punktów.

Ł. Krzemiński

Przełamali złą passę
FA | W rozegranym w niedzielę 22 maja meczu 
szóstej kolejki Polskiej Ligi Futbolu Amerykań-
skiego drużyna Seahawks Gdynia pokonała na 
wyjeździe Bielawa Owls 26:6.

Juniorki VTW GTK 
z srebrnym medalem

KOSZYKÓWKA | W niedzielę zakończyły się mi-
strzostwa Polski w koszykówce juniorek U-18 w 
Gorzowie Wielkopolskim. Gdynianki przegrały 
dopiero w fi nale.
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Arka po sezonie 2006/2007 
została karnie zdegradowana 
do II ligi za udział w aferze 
korupcyjnej. Nie zagrzała jed-
nak długo miejsca na zapleczu 
Ekstraklasy, gdyż już rok póź-
niej także na fali kar dyscypli-
narnych za handel meczami 
powróciła do elity.
Od tamtej pory, a więc od 
2008 roku niezmiernie co se-
zon walczy o utrzymanie i za-
pewnia je sobie tuż przed koń-
cem sezonu. Choć zmieniali 
się trenerzy, piłkarze, były róż-
ne koncepcje prowadzenia ze-
społu, raz oparte na krajowych 
zawodnikach, raz na posiłkach 
zagranicznych to złotego środ-
ka do tej pory nie udało się 
znaleźć. 
Gdzie, więc leży problem? Co 
trzeba zrobić, by Arka grała o 
wyższe cele niż tylko utrzyma-

nie? Najprostszą odpowiedzią 
będzie zakupienie dużo lep-
szych piłkarzy. Po części jest 
to dobra odpowiedź.  Okazało 
się, bowiem, że zawodnicy po-
zyskani za darmo nie zawsze 
się sprawdzają. Choć oczywi-
ście zdarzają się wyjątki. 
Podstawowym problemem 
jest zła penetracja rynku trans-
ferowego. Oczywiście bez 
pieniędzy nie uda się pozy-
skać piłkarzy pokroju Rober-
ta Lewandowskiego. Jednak 
przez trzy lata ludziom odpo-
wiedzialnym za politykę trans-
ferową w klubie nie udało sie 
wykreować zawodnika, który 
stałby się znaczącą postacią w 
polskiej lidze. 
Arka po sobotnich spotkaniach 
wydostała się ze strefy spad-
kowej i wszyscy kibice liczą, 
że tak już zostanie do ostatniej 
kolejki. Wtedy intensywnie do 
pracy muszą wziąć się działa-
cze, by okienka transferowego 
nie przespać.

Sobotnie spotkanie świetnie 
rozpoczęło się dla podopiecz-
nych Franciszka Straki, którzy 
już w 4 minucie objęli prowa-
dzenie. Z rzutu rożnego do-
środkował Miroslav Bożok a 
precyzyjnym strzałem głową 
popisał się kapitan Arki Ma-
ciej Szmatiuk. Gdynianie nie 
zadowolili się jednak prowa-
dzeniem i w dalszym ciągu 
atakowali bramkę Polonii. 
Swoje okazje mieli Siemasz-
ko i bardzo aktywny i dobrze 
grający Denis Glavina. 
Pierwsza połowa zakończy-
ła się prowadzeniem Arki 
1:0, także dzięki bardzo do-
brej postawie Moretto, który 
po powrocie do wyjściowej 
jedenastki spisywał się pew-
nie. – Było wiele spekulacji, 
że odesłaliśmy Moretto już 
na stałe do domu, a on potrze-
bował odpocząć, zrelaksować 
się i jeszcze nam pomoże w 

Ratowanie Ekstraklasy to 
już specjalność Arki?

- Faktycznie ostatnie trzy sezo-
ny są dla naszego klubu cięż-
kie. Walczymy o utrzymanie i 
za każdym razem ta sztuka nam 
się udawała , więc jestem prze-
konany, że i tym razem damy 
radę uratować Arkę przed de-
gradacją. 

Ty, również powoli prze-
konujesz do swojej osoby 
trenera Strakę?

- Faktycznie ostatnio trener sta-
wia na mnie i swoją grą chcę mu 
się odwdzięczyć. Tak się składa, 
że jestem w pierwszym zespole 
Arki od trzech lat i zawsze pod 
koniec sezonu trenerzy ufają 
moim umiejętnościom i poma-

gam zespołowi w utrzymaniu.

Na pewno spoglądacie na 
to, co się dzieje w Craco-
vii i Polonii Bytom?

- Wiemy, że w Polonii zmienił 
się trener. Grają z Lechem Po-
znań i Legią Warszawa i to na 
pewno nie są łatwe spotkania. 
Cracovia gra z Jagiellonią rów-
nież ciężki mecz. My jednak 
musimy patrzeć tylko na siebie. 
W klubie panuje dobra atmos-
fera i nie wyobrażamy sobie, 
by Arka spadła do I Ligi. Mogę 
obiecać, że my, jako piłkarze 
zrobimy wszystko, aby tak się 
nie stało.

Rozmawiał Łukasz 
Krzemiński

Nerwowo, ale szczęśliwie
28 KOLEJKA | Po golach Macieja Szmatiuka i Tadasa Labukasa Arka Gdynia pokonała na własnym sta-
dionie Polonię Bytom. Żółto-niebiescy awansowali poza strefę spadkową. 

decydujących spotkaniach – 
przekonywał na konferencji 
prasowej Franciszek Straka.
Po zmianie stron gdynianie nie 
grali już tak dobrze. Ton grze 
zaczęli nadawać przejezdni i 
szybko doprowadzili do wy-
równania. Na listę strzelców 
w 55 minucie wpisał się Emil 
Drozdowicz, który był w Arce 
Gdynia, ale ostatecznie nie za-

grał w pierwszym zespole na-
wet minuty.
Odpowiedź żółto-niebieskich 
na gola Drozdowicza była nie-
mal natychmiastowa. Znów 
stały fragment gry, dośrodko-
wanie z rzutu wolnego Glavi-
ny na bramkę zamienił Tadas 
Labukas, po raz kolejny ratu-
jąc Arkę Gdynia.
Do końca spotkania, bowiem 

wynik już się nie zmienił mimo 
usilnych prób z obydwu stron. 
Zawodnicy Straki nie popełnili 
już błędów z poprzednich spo-
tkań i nie dali sobie wydrzeć 
zwycięstwa. 
- To było bardzo ważne dla nas 
spotkanie i jestem szczęśliwy, 
że wygraliśmy – powiedział 
Franciszek Straka.

 Ł. Krzemiński  

Bramkarz i obrońcy bezradni – piłka w bramce Polonii Bytom po strzale Macieja Szmatiuka
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W najbliższą sobotę o go-
dzinie 11.00 na Narodowym 
Stadionie Rugby żółto-
niebiescy zmierzą się z 
Śląskiem Wrocław. Rywal, 
podobnie jak i Arka plasuje 
się w środkowych rejonach 
tabeli. Jedyne co różni oba 
zespoły to liczba traconych 
bramek. Zawodnicy z nad 
Odry tracą zdecydowanie 
więcej bramek od piłkarzy 
Mierzejewskiego. 
Gdynianie na własnym 
stadionie spisywali się w 
tym sezonie bardzo dobrze, 
przegrywając zaledwie 
cztery mecze a odnosząc 
zwycięstwa aż w dziewię-
ciu pojedynkach. Nie ma 
na to wpływu nawet to, 

iż po przybyciu do klubu 
Franciszka Straki częściej 
w meczach w Gdyni wystę-
powali zawodnicy z kadry 
pierwszego zespołu.
Śląsk natomiast na wyjaz-
dach gra w kratkę. Wygrał 
pięć spotkań, ale w siedmiu 
nie był w stanie sięgnąć po 
trzy punkty. Arkowcy wczo-
raj rozegrali przedostatni w 
sezonie 2010/2011 mecz. 
Na stadionie w Warszawie 
ich przeciwnikiem była sto-
łeczna Legia. Żółto-niebie-
scy zagrali dobre spotkanie 
i wywieźli ze stolicy jeden 
punkt. Gola na wagę remi-
su zdobył Szwoch, pewnie 
egzekwując rzut karny w 35 
minucie meczu.          (luK)

Remis z Legią, 
na koniec Śląsk

ME | Kończy się sezon także w Młodej Ekstrakla-
sie. Piłkarzom grającym pod wodzą Dariusza Mie-
rzejewskiego pozostało do rozegrania jeszcze 
tylko jedno spotkanie.

Trzy sezony dramatycznej 
walki o utrzymanie
ANALIZA | Od kiedy Arka Gdynia wróciła do Ekstraklasy co sezon walczy o utrzymanie w 
elicie. Trzy razy się udawało i w Gdyni wszyscy mają nadzieję, że również teraz się uda.

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Nadzieja Arki - Wojciech Wilczyński w walce z zawodnikiem 
Polonii Bytom

Uratujemy Arkę!
Wojciech Wilczyński zagrał dobre spotkanie z 
Polonią Bytom i wierzy w utrzymanie Arki Gdy-
nia w Ekstraklasie. 
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